

## 点赞

国网衡阳供电公司两员工散步时,成功从蒸水河里救起一溺水老人

营救溺水者  
学学刘安柏“教科书式”救援

■本报记者 周连武

**本报讯** 4月2日晚,国网衡阳供电公司员工刘安柏与同事散步时,救起一溺水老人,并及时采取急救措施,老人得以转危为安。整个救人过程堪称一次“教科书式”的救援。

当天下午6时20分左右,刘安柏在公司食堂吃过饭后到衡阳县船山广场散步,恰巧碰见同事周卫龙,二人刚走上蒸水河风光带花苑楼旁河段,便听见不远处一人大喊:“河里漂着一个人!”刘安柏和同事看到离河岸约20米的河面上漂着一团头发和一件羽绒服,两人立即冲下风光带仔细观察确认,并做好救人准备。

“如果衣服上有泥水的话,那么这个人肯定溺亡很久了,但是浮在水面上的衣服很干净,说明溺水时间可能不长。”刘安柏分析后,随后找来一根两米长的木棍,脱掉衣服,朝溺水者奋力游去。

游到能用木棍触碰到溺水者的地方,刘安柏稍停一下,先用木棍翻动溺水者的头部,以确认溺水者是否还能动弹。

“呛进去的水,从鼻和口流了些出来,感觉胸腔有点动静,看来人有救了!”刘安柏说,随着按压操作,更多的水被倒出来,老人开

始有了呼吸。此时,120救护医务人员和公安民警赶到现场,将溺水老人抬上担架。“我当时特别叮嘱医护人员,让老人侧卧,防止被水呛住。”刘安柏看着老人被送往医院,这才回过神来,自己早已冷得发抖。

刘安柏今年55岁,从事电力工作30多年,平时热爱运动,身体素质过硬,喜欢助人为乐。对于此次救人,刘安柏认为不值得一提,“遇到这样的事情,都应该出手”。

刘安柏说,救人切不可盲目,应采取妥当的救人措施。

目前,溺水老人已转院至南华大学附属第一医院治疗,生命体征比较稳定。“如果稍晚一会儿,老人可能就救不回来。”医务人员介绍说。

“我觉得落水时间不是很长,还有救活的希望。”恰好岸边有个斜坡,刘安柏便同周卫龙合力将老人头朝低处趴着,掰开嘴巴,按压她的背部。

“呛进去的水,从鼻和口流了些出来,感觉胸腔有点动静,看来人有救了!”刘安柏说,随着按压操作,更多的水被倒出来,老人开

## 暖心

衡阳消防员  
收到“神秘外卖”

■本报记者 金明达

**本报讯** 四川凉山森林大火30名扑火英雄牺牲一事,牵动着大家的心。这两天,一场温暖行动在全国多地悄然无声地开展着,一些不愿透露姓名的群众自发为消防员们送去“神秘外卖”,让他们深受感动……在衡阳,消防员们也同样感受着这样的温暖。

“麻烦店家必送最新鲜的水果!谢谢!麻烦外卖小哥一定要送到!谢谢!希望他们一切顺利,这是我唯一能做的。”4月6日下午,衡阳消防支队门口的岗亭里,摆放着一位热心市民购买的奶茶和时令水果,还有年轻人爱吃的辣条等零食。

“希望你们每次执行任务都能平安归来!时时刻刻注意安全,保护自己,谢谢!”“希望每次救援都能平安归

来!带着最爱的人回温暖的家。”“谢谢你们,一直负重前行,一定要平安回来!”……这几天,耒阳市、常宁市、衡阳县、祁东县、珠晖区等多地消防员们陆续收到一份份“暖心外卖”,有的是新鲜水果,有的是美丽鲜花,还有的是饮料和食品。伴随着这些外卖的,是匿名市民亲手书写的真诚祝福。

“想对每一位关心消防员的市民说声谢谢!灭火抢险救援是我们的职责,大家的行动让我们感动,也让我们的付出更加有意义。”衡阳消防员代表表示,热心市民的外卖让他们感动不已,更希望大家能用行动代替外卖,呼吁身边的家人朋友注意消防安全,学习消防知识,不乱扔烟头,及时断电,进入山林景区不要携带打火机、汽油等易燃易爆物品。减少火灾发生,就是给消防员最好的礼物!

## 批评

## 静园巷内占道经营现象严重

■文/图 本报记者 聂山人

**本报讯** 近日,市民苏女士多次致电本报新闻热线8611110反映,蒸湘区常胜西路的静园巷内,占道经营现象严重,影响市容市貌。

昨日上午,记者在现场看到,静园巷口的正前方和右侧显眼处,两处禁止摆摊设点的公告形同虚设。狭窄的巷子里,摊贩沿路排成长龙,巷子内到处是烂菜叶和瓜果皮等垃圾。

“他们在这里卖菜,把周边环境搞得很差,巷子路又窄,摊贩占了大半位置,我们过路都得侧着身子。一到下雨,稍不注意就会沾一裤脚泥水。”附近居民谢先生对此很是气愤。

随后记者采访了蒸湘区城管部门,相关负责人表示,将强化巡查值守力度,查处占道经营行为,为过往市民提供干净舒适的生活和购物环境。

衡阳籍爱心企业家赶赴  
“春天的约会”

连续6年回乡助学,为衡阳县金兰镇松江小学累计捐赠近百万善款

■本报记者 向吟吟

**本报讯** 4月4日上午,衡阳县金兰镇松江小学迎来一批特殊的客人,衡阳籍爱心企业家许修龙和深圳衡阳商会的爱心企业家们在这里开展爱心助学活动。这是他们连续六年回乡助学,赶赴与孩子们“春天的约会”,全校140余名同学都收到了礼物。

活动现场,同学们脸上挂着期待的笑容。许修龙为该校49名优秀学生和困难学生发放奖学金和助学金,并为全体学生捐赠了书包、文具、排球、足球等学习用品和体育器材。

2014年清明节,许修龙回乡到松江村探亲,发现松江小学操场泥泞不堪,孩子们学习环境艰苦,便主动捐助40多万元为学校修建操场、球场,从此他与松江小学结下不解之缘。当年9月,在修葺一新的操场上,许修龙承诺设立

爱心基金,用来奖励品学兼优或是帮助家境贫寒的学生。于是,每年春天,许修龙都会带着助学基金和各类学习、体育设备从千里之外的深圳赶回来。这个“春天的约会”已经持续6年了,一直温暖着乡村学子的心,也逐渐成为他们努力学习的动力。

6年来,通过帮助学校修建操场、增加体育设施、发放奖助学金等助学方式,许修龙已向松江小学及就读学生捐赠近百万元善款。如今,学校围墙全部翻新美化,泥泞的操场变得干净宽阔,简陋的教室也重新粉刷并装上了多媒体。松江小学在变化,许修龙的助学初心却从未改变,同时也带动了更多在深圳的衡阳籍爱心企业家加入到助学行动中来。此次深圳衡阳商会的爱心企业家共向学校捐赠44.5万元,用于增设电教设备,改善教学环境。

## 考试车被迫尾学员受伤 执考交警及时妥善处置

■本报记者 姚永军  
通讯员 邓松华

**本报讯** 4月3日上午,市公安局交警支队驾管所耒阳科目三分考场一辆考试车遭遇追尾,2名学员受伤。考试员

及时处置,将受伤学员送到医院检查。

当日,发现耒阳科目三分考场一自动挡考试车车顶监控信号突然丢失后,考试员唐伟运立即用远程对讲机呼叫随车安全员了解情况。“考试车被迫尾,有学

员受伤!”唐伟运和考场投资方负责人曹斌立即驱车赶赴事故现场进行处置。考务组到达现场,首先安排安全员将受伤学员送到医院检查。其他人拍照固定事故现场证据后,将两台事故车辆移至

不影响其他学员正常考试的路边。随后,曹斌拨打122报警电话请耒阳市交警大队派警处置,并安排工作人员将地面碎片碎渣清扫干净。

所幸的是,两名学员伤势并无大碍。回到考场后,唐

伟运跟两位学员做好心理辅导,让他们不要有心理负担,并嘱咐带考安全员提高服务质量,细心规范地完成考试任务。

